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зареєстрованих в Україні ТН задекларована ОВЦ. У залежності від лікарської 

форми та дозування спостерігається значний розмах цін за упаковку:  

- для таблетованих лікарських форм – 291,06-1730,30 грн;  

- для капсул – 246,05-1199,78 грн; 

- для суспензій для орального застосування – 133,40-520,27 грн. 

Найменша і найбільша зареєстрована ОВЦ на ТН досліджуваної групи 

притаманна для різних лікарських форм ЛЗ Укрлів: 133,40 грн (суспензія 

оральна, 30 мл, № 1) та 1730,30 грн. (таблетки 500 мг, № 100). 

Висновки. На підставі аналізу асортименту ЛЗ, що містять жовчні 

кислоти та їх похідні (22 ТН, група (основна) А05А А за АТХ класифікацією), 

встановлено, що усі ТН відпускаються з аптеки за рецептом лікаря. Більш ніж 

половина (54,5%) з них випускається у вигляді капсул, понад п’ятої частини 

(22,7%) ТН виготовляється в Україні. У залежності від лікарської форми та 

дозування спостерігається значний розмах ОВЦ за упаковку. При цьому 

найменша зареєстрована ОВЦ становить 133,40 грн (Укрлів, суспензія оральна, 

250 мг/5 мл, по 30 мл у флаконі, № 1), найбільша – 1730,30 грн (Укрлів, 

таблетки 500 мг, №100). 
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У структурі світового фармацевтичного ринку сегмент рецептурних 

препаратів відмічається як той, що характеризуються поступовим зростанням, 

незважаючи на фінансово-економічну кризу та негативний вплив різних 

факторів. Обіг препаратів рецептурної групи регулюється цілим комплексом 
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законодавчих та нормативно-правових документів, перш за все, це 

затверджений перелік ліків, які повинні відпускатися із аптек та їх структурних 

підрозділів (аптечні пункти) по рецептах лікарів. Тому аналіз основних 

характеристик розвитку світового ринку препаратів рецептурної групи може 

розглядатися як важлива складова у розробці сучасної стратегії формування 

пацієнт-орієнтованої моделі відносин між споживачами фармацевтичної й 

медичної допомоги та тими, хто надає їм відповідні послуги. 

Мета дослідження полягала у дослідженні даних спеціальної літератури, 

в яких представлені аналітичні дані з проблем та перспектив розвитку світового 

фармацевтичного ринку препаратів рецептурної групи. Так, нами для аналізу 

використалися звіти «World Preview 2019-2021, Outlook to 2026», що 

представлені аналітичною компанією Evaluate Pharma.  

За результатами аналізу та систематизації даних, що представлені у 

зазначеному звіті можна стверджувати про наступне. За останні 5 років 

прогнозується поступове зростання обсягів реалізації рецептурних препаратів 

на глобальному рівні, а значення середнього приросту (%) даних продажів 

може дорівнювати 6,4%. Обсяг продажів рецептурних препаратів у 2012 р. 

становив 731 млрд. дол. США, а у 2026 р. вже очікується, що зазначений 

показник становитиме 1408 млрд. дол. США. Звертає на себе увагу також й 

планомірне зростання обсягів продажів рецептурних препаратів упродовж 

тривалого часу (з 2012 р.). Це важлива характеристика розвитку зазначеного 

сегменту глобального фармацевтичного ринку. Значний вплив на розвиток 

ринку рецептурних препаратів буде мати закінчення патентного захисту на ті 

препарати, які формували суттєву частку продажів від інноваційних ліків. Так, 

позиції лідерів вже тривалий час займають біотехнологічні препарати. 

Препарати із зазначеної групи формують потужний сегмент ринку рецептурних 

препаратів та акумулюють значну частку обсягу світових продажів 

рецептурних і безрецептурних препаратів. За оцінками Evaluate Pharma, питома 

вага їх продажів (%) в обсязі світового ринку ліків може збільшитися з 25,8% в 
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2017 р до 31,7% до 2024 р.. При цьому, до складу ТОП-10 препаратів, які мають 

найвищі обсяги продажів на світовому ринку увійдуть у переважній більшості 

саме біотехнологічні препарати рецептурного відпуску. Наступною важливою 

характеристикою розвитку світового ринку рецептурних препаратів є 

поступове збільшення витрат на розробку, дослідження та просування 

інноваційних препаратів. Так, зазначені витрати у 2017 р. дорівнювали 165 

млрд дол. Планується, що вони будуть збільшуватися приблизно на 4,0% 

щорічно. Якщо орієнтуватися на галузі медицини, то найбільш перспективним 

напрямком розвитку сегменту рецептурних препаратів стануть групи 

протипухлинних засобів. Планується, що до 2024 р. обсяги продажів 

протипухлинних препаратів на світовому ринку рецептурних препаратів 

можуть досягти значення 240 млрд. дол., а показник щорічного збільшення у 

середньому може дорівнювати 12,5%. Одним із важливих стимулюючих 

факторів розвитку зазначеного сегменту фармацевтичного ринку є поширення 

коронавірусної інфекції, особливо це стосується сегмента протимікробних та 

противірусних препаратів. На жаль, поки відсутні оперативні дані щодо обсягів 

продажів препаратів із зазначених фармакотерапевтичних груп, але ми 

вважаємо, що дослідження у зазначеному напрямку необхідно проводити.  

Висновки. Підсумовуючи вищесказане можна стверджувати, що сегмент 

ринку рецептурних препаратів є динамічним за темпами свого розвитку та 

привабливим із інвестиційної точки зору.  
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Вступ. В останні роки зростає критика гомеопатії за невідповідність 

сучасному рівню наукових досліджень та відсутність підтверджень клінічної 
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